

宁山路小学  
光明中学

## 成辽宁中医药大学附属校

小学校园里种中草药,学生上课学五禽戏。

辽宁开放办学思维,推动实现高等教育、基础教育的优势资源共通共享,以多种形式推进中医药文化进校园。

昨日,辽宁中医药大学与皇姑区教育局共建附属学校暨辽宁中医药大学附属宁山路小学、辽宁中医药大学附属光明中学揭牌仪式在皇姑区宁山路小学举行。

辽宁中医药大学校长吕晓东与皇姑区教育局局长王同兵分别代表辽宁中医药大学与皇姑区教育局签约。此次签约标志着辽宁中医药大学和皇姑区教育局正式达成战略合作协议,强强联合开创辽宁省教育事业发展新格局。

辽宁中医药大学将与两所附属学校在课程研发、资源共享、文化植人、思政课一体化等领域开展积极合作。

## 中医药文化走进校园

辽宁中医药大学与皇姑区教育局共建附属学校是皇姑区“校地合作”共建区域优质教育生态链的新举措。

记者从宁山路小学了解到,学校正在开展思政一体化项目,通过种植课程项目来落实五育并举。这学期开始,学校与辽宁中医药大学联合开展种植中草药活动,已成为学校劳动项目化学习的主要内容之一。学校种植园中的中草药,就是孩子们在中医药大学老师的指导下,通过了解草药性能、生活习性、观察草药生长、画出草药样子、种植草药过程等课程内容来实施的。

学校以劳动项目化学习作为中医药文化传播的切入点,孩子们在老师的带领下在校园内的劳动实践基地种下射干、白芨、川穹、金丝皇菊、金银花……让中医药文化走进校园、走



孩子们在中医药大学老师的指导下,了解草药性能,生长习性等。

辽沈晚报记者 王迪 摄

进学生。

在传统文化办学课程开发体系上,宁山路小学开设了“五禽戏”课程,这得益于辽宁中医药大学在此方面的专业性,会对全校师

生,包括家长身体健康的科学防御、心理健康进行科学疏导和专业性引领。目前全校师生都会做一套可以放松身心,有助健康的传统体育项目。

推动实现高等教育  
与基础教育的优势资源共享

达成合作后,辽宁中医药大学将充分发挥自身优势和作用,推动实现高等教育、基础教育的优势资源共通共享,深入探索新时期高等教育与基础教育深度融合发展新路径,努力为我们省培育特色化基础教育人才,为辽宁教育改革和创新发展做出新贡献。

皇姑区委区政府将继续全力支持这项工作,积极协调各方力量,为“校地合作”提供切实的保障。针对下一步开展好共建工作,省教育厅提出,要推动教育更加符合教育规律和人才成长规律,全面提高人才培养质量。构建符合自身特点的中医药人才培养体系,创新发展中医药教育,办好附属中小学校,传承好中医药文化,培养好中医药人才。推动大中小学立德树人根本任务一体贯通和有效衔接,全面提升思政教育一体化发展水平。坚持资源共享、特色共融、发展共进,以多种形式推进中医药文化进校园。加强师德师风学风校风建设,强化师资培训。要不断探索开放合作办学的新体制新机制,努力把附属中小学校办成特色鲜明、国内知名的品牌学校。

辽沈晚报记者 闫柳

## 相关新闻 明年底全省集团化办学力争实现全覆盖

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 辽宁力争明年底实现集团化办学全覆盖,有效缩小城乡之间、校际之间差距,实现辽宁义务教育优质均衡发展。

日前,记者从省教育厅了解到,目前我省义务教育阶段已成立教育集团661个,涵盖成员学校2687所,优质教育资源覆盖率达61.8%,取得了阶段性成效。下一步,省教育厅将进一步统筹推进集团化办学改革,力争今年实现80%覆盖率,明年底实现全覆盖。

通过集团化办学,可以有效破解义务教育优质资源不均衡所引发的“择校热”“学区房”等热点难点问题,促进教育公平。例如因为推进集团化办学,沈阳市皇姑区宁山路小学由原来

的一个校区,发展成现在主校、金山分校、松花江分校三个校区,让更多学生可以享受到优质教育,实现了“家门口上名校”的愿望。

2019年以来,辽宁在全省进行义务教育集团化改革。各地各校结合本地区办学实际,以扩大优质教育资源覆盖为目标,采取多种集团化办学模式。其中包括成立紧密型教育集团,实行强校带多所弱校“1+X”型、名校办分校、依托高校办附属学校等模式;成立松散型教育集团,实行学区统筹、教育联盟等模式,优先将农村学校、薄弱学校、新建学校等纳入集团化管理,全面提升办学质量。

各集团学校创新管理机制,实现教育资源共建共享。集团实行集体备课,共享学科教案、

多媒体课件、模拟题库等;校长及教师在集团内自由流动,带动了各分校优势互补;统一教学管理、教学进度、教研活动及考核评价,促进教师整体水平提升。集团化办学强化教学管理,提高课堂质量,有效减轻了学生过重的课业负担,让中小学生放松下来。

为防止出现集团规模过大导致办学质量滑坡,省教育厅要求各地各校综合考虑师资条件、保障能力及实际效果等因素,合理控制集团化办学规模,以优质学校为核心校的教育集团分校一般控制在3至5个左右。对于薄弱学校在集团化办学中发展壮大成为优质学校的,鼓励其独立创建新的教育集团,发挥示范引领作用。

## 端午假期 辽接待游客745.7万 捡金45.8亿

今年端午假期,辽宁省文化和旅游厅在严防疫情的基础上,积极引导市场全面复苏。红色旅游受热捧,绿色生态成时尚,亲子、自驾、民俗游暖意融融。三天假期,全省共接待游客745.7万人次,同比增长39.3%;全省实现旅游总收入约45.8亿元,同比增长44.8%。全省文旅系统严格执行领导带班和重要岗位24小时专人值班制度,未发生旅游安全事故和重大旅游投诉案件。

依托丰富的红色旅游资源,围绕“重温红色历史、传承奋斗精神”“走近大国重器、感受中国力量”“体验美丽乡村、助力乡村振兴”等主题,精心设计了一系列建党百年精品红色旅游线路,涵盖了百余个重点革命文物遗址和纪念场馆。

端午假期,东北抗联史实陈列馆、东北抗日义勇军纪念馆、大冰沟抗联密营遗址等红色旅游景区迎来大批团队游客。辽沈战役纪念馆举办“追寻英雄足迹·丈量大美锦州”主题宣教活动,3天接待观众达1.2万人次。

3天假期,省内一些自然生态旅游景区成为人们亲近自然的首选之地。大连大樱桃采摘恰逢其时,迎来首轮樱桃采摘高峰。抚顺市顺城区绿美嘉采摘季、高爾山登山节。本溪大峡谷、关山湖景区等均已成为新的抖音网红打卡地,前两日营收就已恢复至2019年疫前同期水平。丹东宽甸满族自治县的绿江油菜花海、东港大孤山大鹿岛、凤城凤凰山和大梨树、宽甸天桥沟等自然生态风景,成为避暑、休闲的好去处。

根据大数据统计,亲子、自驾游占全省整体出游的75%。端午假期,三口之家、四口之家及“2+2+1”三代同游成为主力。旅游市场发展趋势最为明显的是以家庭为单位的出游总量开始攀升。

今年端午假期第一天恰逢全国“文化和自然遗产日”,一些家长借此机会带孩子去体验龙

舟节、制香囊、包粽子等旅游项目。省文化和旅游厅在朝阳市举办了2021年辽宁省“文化和自然遗产日”的主场活动。沈阳市举办了第七届

非物质文化遗产博览会,“非遗”大师们汇集老北市,皮影、面塑、炭精画、辽三彩、梅花篆书等的非遗项目,让人目不暇接。鞍山市推出了非

遗作品展、“云游非遗”等线上线下非遗展演活动。锦州市举行的龙舟赛和各类水上项目表演,热闹非凡。

辽沈晚报记者 周学芳

## 相关新闻 我省70家餐饮企业三天赚了1551.9万元



“夜市”成为百姓一种消暑娱乐、品味美食、休闲聚会的选择。

辽沈晚报记者 王迪 摄

端午节假期,全省消费者呈现买买买节奏,辽宁省商务厅发布假日消费数据,据初步统计,端午节期间,全省重点监测的116家商贸流通企业,累计实现销售额3.2亿元,比去年同期增长39.3%。全省重点监测餐饮企业70家,累计实现销售额1551.9万元,同比增长27.9%。

据沈阳市商务局数据显示,节日期间,沈阳

全市消费市场总体平稳,节日促销活动丰富多彩,监测的15家重点商场、超市累计销售额8819万元,同比增长50%;累计客流33万人,同比增长43.5%。

结合2021“全民乐购,约惠沈城”主题促消费活动,沈阳市商务局组织发放以“盛京夏盛,惠民惠企”为主题的居民消费券,6月10日,第

一轮总价值1500万元的居民消费券分发到30万名消费者手中,截至6月14日,有212887张消费券在沈城餐饮、零售、住宿等行业商家被消费使用,带动沈城消费总额达2186.0847万元,直接杠杆率达到了1:6.3。

随着各市夜市逐渐开市,“夜市”成为百姓一种消暑娱乐、品味美食、休闲聚会的选择。6月11日晚,沈阳市著名的中心城区沈河区“歇马聚首,粽情夜经济”启动仪式暨端午邻里节开幕式,在嘉里城歇马夜市举行,再度刷新了夜生活的标准,点亮金廊腹地的璀璨星光。

锦州市凌河、古塔、凌海、北镇庙等夜市为配合节日氛围,对夜市进行装修改造,适当延长休市时间,助推夜间消费。

阜新市夜经济市场形势良好,海州兴顺夜市、细河明珠夜世界、太平红玛瑙夜市、新邱老街夜市等火爆销售,汇集美食小吃、地摊百货、儿童娱乐、网红直播等多业态,极大促进了该市餐饮、零售行业的发展。

辽沈晚报记者 王月宏